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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare Forza Italia
Modena 18/04/18
Al Sindaco di Modena 

Alla Presidente del Consiglio Comunale 
Interrogazione URGENTE:
Oggetto: Il sindaco sa che SETA è stata oggetto di accertamenti da parte dell’ispettorato Territoriale del Lavoro? Accertamenti avuto esito positivo per quanto riguarda le violazioni di Legge sul rispetto delle normative ...

                                                                Premesso 

che da almeno 2 anni in SETA si sono susseguite agitazioni sindacali con intensità crescente che hanno portato ad una serie di scioperi tra il personale che a Modena hanno raggiunto e superato percentuali di adesione superiori anche al 90%;

si ricorda

che SETA. Azienda che agisce in regime di di concessione, fatturando annualmente oltre 100 milioni di euro,con più di 1000 dipendenti nei tre bacini di Modena, Reggio Emilia, Piacenza, percorrendo oltre 30 milioni di chilometri annui è un Azienda di proprietà essenzialmente pubblica dove gli Enti provinciali e comunali sono di gran lunga i maggiori azionisti e dove, pertanto, ci si aspetterebbe che i criteri di funzionamento non siano legati solo alla profittabilità economica ma ANCHE alla soddisfazione del cliente e, perchè no?, dei lavoratori;

si ricorda altresi

che tra i motivi della ridda di agitazioni vi è la gestione dell’Azienda con criteri da “Padroni delle Ferriere” di ottocentesca memoria a partire dalal dirigenza nominata dal sindaco di Modena , dirigenza che è stata principale oggetto delle rimostranze dei lavoratori.

Il sottoscritto,

pochi giorni fa parlando con un autorevole membro dell’attuale Amministrazione modenese, si sentiva rispondere davanti alle proprie perplessità di questa gestione “Si, ma è bravo ha riportato i conti in ordine”.

Oggi,

davanti agli accertamenti posti in essere dall’Ispettorato Territoriale del Lavoro sul Libro Unico del Lavoro, sez.Presenze sui 430 autisti presenti per un periodo esaminato che va da gennaio 2017 a settembre dello stesso anno con verifica proseguita con l’esame dei prospetti dei turni di guida nei periodi 19 aprile al 7 giugno 2017 e dall’8 giugno al 18 giugno sempre del 2017

si apprende che sono state contestate numerose violazioni riguardo:

1) Normativa sullo Straordinario;

2) Riposo settimanale;

3) Ore di guida continuative ex art. 5 Legge 138/58.

Dati questi fatti s’interroga l’Amministrazione comunale per sapere:

a) Se era al corrente di questi controlli e di queste contestazioni;

b) Se era al corrente di questi controlli e di queste violazioni quando, oltre un anno fa, davanti alle medesime contestazioni illustrate in Consiglio Comunale dal Gruppo consigliare di Forza Italia, le negava sostenendo che sostanzialmente andava tutto bene.

c) Che provvedimenti intende prendere per ripristinare la credibilità sociale di SETA già da tempo compromessa ed ora aggravata da queste contestazioni.

d) Se è a conoscenza dell’Amministrazione che nello scorso dicembre è stato firmato il Patto per il Trasporto pubblico regionale e locale per il triennio 2018/2020 dove, tra l’altro, è iniziata una discussione sulla proprosta di aggregare in un’unica holding regionale le Aziende di Trasporto regionali a maggioranza pubbilca ovvero TPER, TEP, START ROMAGNA e, per l’appunto, SETA (e, sottinteso, se non ritenga opportuno/possibile perdere questa Azienda “modenese” uscendo da un Settore che fin’ora ha dato pochi “piaceri” e molti dispiaceri)

                                                                                              Andrea Galli

                                                                                              (Forza Italia)
